



琼海万泉河路路灯停摆近两个月 市政部门:争取2025年春节前恢复供电

南国都市报12月22日讯(记者 苏桂除 文/图)“琼海10月底暴雨内涝,导致万泉河路两侧的路灯至今都没亮。”12月15日,家住琼海市万泉河路伊比亚河畔小区的业主陈女士向“问政海南”栏目反映,内涝已经过去近2个月,嘉积城区受灾的其它地方早已恢复正常的生活,万泉河路两侧的路灯却是“黑灯瞎火”。对此,琼海市市政园林环卫服务中心负责人表示,暴雨内涝导致包括万泉河路两侧路灯在内的36个变压器损坏,目前仅修复了4台,争取2025年春节前恢复供电。

万泉河路因紧邻万泉河而得名,是琼海市区一条交通主干道。今年10月底,海南暴雨引发万泉河水暴涨严重超过警戒水位,临近万泉河的区域大面积内涝,河水漫进居民楼、小区地库等,供水供电一度中断。经过抢修,万泉河路沿线居民用水用电均得到恢复,但道路两侧路灯却迟迟未恢复。

“这条路的路灯灭了近两个月,晚上出门都得靠来往的车灯照明。”陈女



琼海市嘉积镇

琼海万泉河路路灯停摆,行车不安全

士说,万泉河路从高速桥洞一直到文体公园,几公里的路灯停摆,市民夜间出门骑车、散步很不安全。这条路是琼海市区的主要交通干道,夜晚“黑灯瞎火”也影响城市形象,希望市政部门尽早修复。

为何万泉河路的路灯迟迟未能修复?“是变压器故障所致,我们近期再跟电网公司确认他们新的停电计划什么时候出来。”琼海市市政园林环卫服

务中心负责人表示,暴雨内涝过后,经市政部门对全市范围内的受损变压器进行摸底,包括官塘、白石岭、嘉积城区的万泉河路、博鳌等区域,一共36台变压器受损,全部的维修费用约260万元,目前已经修复了4台。

“我们已经委托有资质的施工队向供电部门申请进场施工,目前项目已经市发改委批复,争取明年1月5日施工队进场施工。”该负责人表示,暴雨

内涝后,涉及市政供电未及时恢复的投诉件很多,市政部门也急着处理,由于各方面的原因,受损变压器未得到及时修复。目前要等到新的停电计划出来才能进行维修施工,争取2025年春节前恢复供电。

“路灯抢修跟供电部门的年度停电计划无关,只要客户向供电部门提出申请,委托有资质的施工队进驻即可维修。”琼海市供电局嘉积供电所所长张诚表示,供电部门作为公共服务机构,任何客户提出诉求都会慎重处理,也会综合考虑各方面因素。

“万泉河路两侧的路灯长期以来修修补补,经常出现故障,造成停电次数过多引发多方投诉。”张诚说,针对该路段的路灯问题,供电部门接到政府热线反馈后也曾跟市政部门沟通过,因涉及民生工程,供电部门在接到申请后会及时处理,但供电部门目前尚未接到市政部门的申请函件。

万泉河路的路灯何时能重新亮起,“问政海南”栏目将继续关注。

祭祀灰烬未熄 海口一居民家起火 消防提醒冬季注意用火安全

南国都市报12月22日讯(记者 姚皓 通讯员 王咪 陈伟)冬至当天历来有缅怀先人、寄托追思的传统,但每年冬至前后因焚香烧纸不慎引发的火灾事故屡屡发生。12月21日恰逢冬至,海口市琼山区海府路一居民家便因此发生火灾。

当天7时26分左右,有居民发现邻居家火情后紧急拨打119报警。琼山区消防救援人员到场时看到,烟雾已蔓延到楼上楼下,救援人员立即架设水枪开展灭火处置工作,所幸无人员伤亡。

从发生火情到消防救援人员处置完火灾,家中发生火情的居民一直在外未归。

经消防救援人员勘查了解,起

火原因初步确定为居民在家中祭祀烧纸,未将灰烬完全熄灭便离开房间,后余火引燃周边可燃物。

每年冬至,在家中、小区楼道内、室外公共场所等处焚香烧纸的现象屡见不鲜。不少居民不知其中暗藏着极大的火灾隐患。纸质祭扫品在燃烧时,存在飞灰高、周边温度高、多阴燃等特点。

消防部门提醒:市民在祭祀先人、寄托哀思的同时,更要注重消防安全。不要在疏散通道、门厅等公共部位以及家中焚香烧纸祭祀;祭祀时应清理周围可燃物,将燃烧的香烛、纸钱放置在防火材料制成的焚烧桶、金属容器内,并进行现场看护;活动结束后,应及时清理未燃尽灰烬,防止复燃。



着火居民家(通讯员供图)



扫码看视频

海南三个空港口岸 实现出境“一次过检”全覆盖

南国都市报12月22日讯(见习记者 叶长文 通讯员 李冰莹 欧莉花)12月21日,记者从海口海关获悉,近日,海口美兰国际机场顺利实现出境旅客手提行李“一次过检”,即将海关行李检查与民航安全检查整合为一次联合检查,这是继托运行李“一次过检”之后进一步提升旅客通关体验的便利措施。至此,该模式在海南三个空港口岸实现全覆盖。

“这次出境特别顺畅!”搭乘TR119航班准备前往新加坡旅游的林先生由衷感叹。

海口海关所属海口美兰机场海关将海关监管嵌入安检检查流程,出境旅客只需搬运一次行李、接受一次检查,通关查验时间显著缩短。同时,海关深入应用智能审图、先期机检、智能闸机等先进科技手段,为旅客打造便捷高效的通关环境。

成人高校招生12月25日起征集志愿

南国都市报12月22日讯(记者 杜倬荷)日前,海南省考试局发布公告称,2024年全省成人高校招生录取工作平稳有序,现有部分高校的部分专业计划尚有剩余,线上还有少量生源。为给考生创造更多的录取机会,该局决定向在录取最低控制分数线上,且未被录取的考生进行征集志愿。志愿征集时间为2024年12月25日9:00—12月26日17:00。逾期不填报的视为自行放弃填报征集志愿资格。

省考试局提醒,考生可登录“海南省成高等学校招生全国统一考试报名系统”查询是否已被录取。在录取最低控制分数线上,且未被录取的考生可自行登录省考试局网站,点击“海南省成高等学校招生全国统一考试报名系统”<https://crgk.hnks.gov.cn>链接,进入志愿填报功能区,输入报考卡号、密码和验证码后点击“登录”按钮,进入志愿填报界面,并认真核对姓名、身份证号及准考证号等基本信

息准确无误后,即可填报征集志愿。

征集志愿对象为录取最低控制分数线上未被录取的考生。填报征集志愿仅限于本人报考科类的专业,每位考生可填报2个学校志愿。选择志愿学校 and 对应专业后,点击“保存”按钮完成志愿填报。

网上征集志愿时间截止前,考生可对征集志愿信息修改,系统将以最后一次确认的数据为准。征集志愿后,该局将按照志愿优先的原则,按投档分从高分到低分投档。

海南省高职分类招生考试 12月24日起报名

南国都市报12月22日讯(记者 杜倬荷)12月22日,海南省考试局发布公告,明确海南省2025年高职分类招生考试报名工作将于12月24日8时至29日17时30分进行。考生需在报名规定时间内登录省考试局网站(<http://ea.hainan.gov.cn>)注册报名。考生网上填写报名信息提交相关材料后,等待招生院校初审报名信息并提交的材料。

招生院校初审通过后,考生须在2025年1月7日17时30分前完成在报名系统中进行报名信息确认和缴费。